

ఆకాశవాణి హైదరాబాద్ కేంద్రం

ప్రాంతీయ వార్తా విభాగం

ప్రాంతీయ వార్తలు

తేదీ: 03.04.2024

సమయం: 13.10 గంటలు

ముఖ్యాంశాలు

1. లోక్ సభ ఎన్నికల నేపథ్యంలో వివిధ రాష్ట్రాలు, కేంద్రపాలిత ప్రాంతాల్లో శాంతి భద్రతలు, నగదు తదితర అంశాలపై ఎన్నికల సంఘం ఈ మధ్యాహ్నం కొత్త డిలీలీలో సమీక్ష జరుపుతుంది.
2. కేంద్రంలో ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోది నాయకత్వంలో ప్రభుత్వం తీసుకున్న చర్యల కారణంగా, దేశంలో పేదరికం చాలా వరకు తగ్గిందని కేంద్రమంత్రి, బిజెపి రాష్ట్ర శాఖ అధ్యక్షుడు జి.కిషన్ రెడ్డి అన్నారు.
3. రాష్ట్రంలో తాగునీటి కష్టాలు, కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం సృష్టించిన కృత్రిమ కొరత అని BRS కార్యనిర్వాహక అధ్యక్షుడు కె.తారకరామారావు విమర్శించారు.
4. తెలంగాణా సాయుధ పోరాట యోధుడు దొడ్డి కొమురయ్య జయంతిని ఈరోజు జరుపుకుంటున్నారు.

EC - LAW & ORDER

లోక్ సభ ఎన్నికల నేపథ్యంలో వివిధ రాష్ట్రాలు, కేంద్రపాలిత ప్రాంతాల్లో శాంతి భద్రతలు, అక్రమ కార్యకలాపాలు, నగదు, వస్తు స్వాధీనాలు మొదలైన అంశాలపై ఎన్నికల సంఘం ఈ మధ్యాహ్నం సమీక్ష జరుపుతుంది. ఎన్నికల సంఘం నిన్న ఆరు రాష్ట్రాల్లో ప్రత్యేక పరిశీలకులను నియమించింది. లోక్ సభ ఎన్నికలు, కొన్ని రాష్ట్రాల శాసనసభ ఎన్నికల్లో అన్ని అంశాలపై ఈ పరిశీలకులు గట్టి నిఘా వేస్తారు

NSD

కిషన్ రెడ్డి పర్యటన.....

కేంద్రంలో ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోది నాయకత్వంలో ప్రభుత్వం తీసుకున్న చర్యల కారణంగా , దేశంలో పేదరికం చాలా వరకు తగ్గిందని కేంద్రమంత్రి జి.కిషన్ రెడ్డి అన్నారు. అనేక కోట్ల మంది దారిద్ర్య రేఖ ఎగువకు వచ్చారని ఆయన తెలిపారు. ఈరోజు ఆయన ముషీరాబాద్ శాసనసభ నియోజకవర్గ పరిధిలో పలు ప్రాంతాలలో పర్యటించారు. కేంద్ర ప్రభుత్వం చేపట్టిన పలు అభివృద్ధి పథకాల గురించి ఆయన ప్రజలకు వివరించారు. దేశంలో వేలాది కిలోమీటర్ల జాతీయ రహదారులను కేంద్ర ప్రభుత్వం విస్తరించింది , అన్ని నగరాలను జాతీయ రహదారులతో అనుసంధానించిందిని తెలిపారు.

--ఎస్.డి.పి,

కె.టి.ఆర్ ప్రెస్ మీట్

రాష్ట్రంలో తాగు నీటి కష్టాలు , కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం సృష్టించిన కృత్రిమ కొరత అని BRS కార్యనిర్వాహక అధ్యక్షుడు కె.తారకరామారావు విమర్శించారు. ఈ రోజు హైదరాబాద్ లో పార్టీ కార్యాయంలో మీడియాతో మాట్లాడుతూ ఆయన - పదేళ్ల తమ ప్రభుత్వంలో..తాగునీటి సమస్య లేకుండా చేశామన్నారు. మిషన్ భగీరథ ను ఎలా నిర్వహించాలో ప్రస్తుత కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వానికి తెలియదని, రాష్ట్రంలో పలుచోట్ల మంచినీళ్ల కోసం మహిళలు ఖాళీ బిందెలతో రోడ్లపైకి వస్తున్నారని ఆయన అన్నారు. హైదరాబాద్ లో గత పదేళ్లలో ఎన్నడూ తాగునీటి కష్టాలు లేవని కానీ , ఇప్పుడు ట్యాంకర్ల ద్వారా నీళ్ల అమ్మకం జోరుగా సాగుతోందన్నారు. ఫోన్ ట్యాపింగ్ వ్యవహారంపై కాక , మంచినీటి సమస్యపై ప్రభుత్వం దృష్టి పెట్టాలని ఆయన ప్రభుత్వానికి సూచించారు.

ఎస్.డి.పి

హరీష్ రావు...

రైతులకు తక్షణమే 2 లక్షల రూపాయల రుణమాఫీ చేయాలని సిద్ధిపేట శాసనసభ్యుడు హరీశ్ రావు డిమాండ్ చేశారు. కాంగ్రెస్ పార్టీ అధికారంలోకి రాగానే రైతు రుణాలు మాఫీ చేస్తామని ప్రకటించిందని, నాలుగు నెలలవుతున్నా ఒక్క రైతుకు కూడా రుణ మాఫీ కాలేదని ఈరోజు ముఖ్యమంత్రికి రాసిన లేఖలో ఆయన పేర్కొన్నారు.

డెస్క్, ట్వీట్టర్

విద్య-వనపర్తి:

విద్యార్థులకు నాణ్యమైన విద్యను అందించాలని వనపర్తి ఎమ్మెల్యే తూడి మేఘారెడ్డి, ప్రభుత్వ పాఠశాలల్లోని ఉపాధ్యాయులకు సూచించారు. ఖిల్లా ఘనపురం మండలం , వెంకటం పల్లి గ్రామంలోని ప్రభుత్వ ప్రాథమికోన్నత పాఠశాలను MLA ఈరోజు సందర్శించారు. పాఠశాల విద్యార్థులతో, ఉపాధ్యాయులతో మాట్లాడి వారి సమస్యలను తెలుసుకున్నారు.

-పిటిసి, వనపర్తి

అక్రమ నగదు -టోల్ ప్రి నెంబర్

రానున్న పార్లమెంట్ ఎన్నికల నేపథ్యంలో , అక్రమ నగదు , బంగారం, ఇతర విలువైన వస్తువుల నిల్వ లేదా, రవాణా గురించిన సమాచారం తెలిసిన వారు , వెంటనే ఆదాయపన్ను శాఖకు తెలియజేయాలని, రాజన్న సిరిసిల్ల జిల్లా కలెక్టర్ అనురాగ్ జయంతి ఒక ప్రకటనలో కోరారు. ఈసమాచారాన్ని ఆదాయపన్ను టోల్ ప్రి నెంబర్ 1800425178 కు లేదా 040-23426201/ 23426202 ల్యాండ్ లైన్ నెంబర్ కు తెలియజేయవచ్చని తెలిపారు. సమాచారం అందించిన వారి వివరాలు గోప్యంగా ఉంచుతామని కలెక్టర్ పేర్కొన్నారు.

--పిటిసి, రాజన్న సిరిసిల్ల

DODDI KOMURAI AH:

తెలంగాణా సాయుధ పోరాట యోధుడు , దొడ్డి కొమురయ్య జయంతిని ఈరోజు జరుపుకుంటున్నారు. దొడ్డి కొమురయ్య త్యాగాలను , ఉద్యమ స్ఫూర్తిని ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి ఈ సందర్భంగా గుర్తు చేసుకున్నారు. దొడ్డి కొమురయ్య ఆశయ సాధనకు తమ ప్రభుత్వం కట్టుబడి ఉందని ముఖ్యమంత్రి ఒక ప్రకటనలో తెలిపారు. జనగామ జిల్లా దేవరుప్పల మండలం కడివెండిలో 1927 ఏప్రిల్ 3న దొడ్డి కొమురయ్య జన్మించారు.

-Desk

NAGARKURNOOL:

నాగర్ కర్నూల్ పట్టణంలో , కాంగ్రెస్ పార్టీ పార్లమెంటరీ నియోజకవర్గ స్థాయి ఎన్నికల సమావేశం ఈరోజు, జరుగుతుంది. రాష్ట్ర ఎక్సైజ్, పర్యాటక శాఖ మంత్రి జూపల్లి కృష్ణారావు ఈ సమావేశానికి ముఖ్య అతిథిగా హాజరవుతారు. ఈ సమావేశంలో పార్లమెంట్ ఎన్నికల్లో పార్టీ అభ్యర్థి గెలుపు కోసం కృషి చేయడం గురించి, తుక్కుగూడలో ఈనెల 6న జరిగే కాంగ్రెస్ పార్టీ సభను విజయవంతం చేయడం గురించి , పార్టీ కార్యకర్తలకు, మంత్రి జూపల్లి కృష్ణారావు దిశా నిర్దేశం చేయనున్నారు. ఈ సమావేశానికి పార్లమెంట్ నియోజకవర్గ పరిధిలోని ఎమ్మెల్యేలు , పలువురు ప్రజాప్రతినిధులు, ముఖ్య నాయకులు హాజరవుతున్నారు.

--పిటిసి, నాగర్ కర్నూలు

వరంగల్, ప్రచారం:

రానున్న సార్వత్రిక ఎన్నికల నేపథ్యంలో వరంగల్ పార్లమెంటు నియోజకవర్గానికి చెందిన పలు పార్టీల నుంచి అభ్యర్థులుగా ఎంపికైన వారు , పార్టీ కార్యకర్తలను , ప్రజలను కలుస్తూ ముందుకు సాగుతున్నారు. బిజెపి అభ్యర్థిగా ఎంపికైన ఆరూరి రమేష్ నియోజకవర్గ పరిధిలో, సన్నాహక సమావేశాలను ఏర్పాటు చేసి పార్టీ శ్రేణులను ఎన్నికలకు సమాయత్తం చేస్తున్నారు. కాంగ్రెస్ పార్టీ తరపున అభ్యర్థిగా ఎంపికైన కడియం కావ్య , పార్టీ ముఖ్య నాయకులను కలుస్తూ ఈ ఎన్నికల్లో విజయానికి తమకు సహకరించాలని విజ్ఞప్తి చేస్తున్నారు.

-పిటిసి, వరంగల్

వరంగల్ జిల్లా

పోలింగ్ కేంద్రానికి రాలేని దివ్యాంగులు , 85 ఏళ్లు దాటిన వృద్ధులు ఇంటి వద్ద నుంచే ఓటు వేసే సదుపాయం కల్పించామని , దీనిని వినియోగించుకోదలచిన వారు దరఖాస్తు చేసుకోవాలని వరంగల్ జిల్లా యువజన సంక్షేమ అధికారిణి సత్యవాణి తెలిపారు. నర్సంపేట పట్టణంలో స్వీప్ కమిటీ ఆధ్వర్యంలో ఓటు హక్కు వినియోగంపై , దివ్యాంగులకు ఆమె ఈరోజు అవగాహన కల్పించారు. దివ్యాంగులు , వృద్ధులకు పోలింగ్ బూత్ల వద్ద వీల్చైర్ సదుపాయం కల్పిస్తున్నట్లు తెలిపారు.

--వరంగల్, పిటిసి

యాదాద్రి భువనగిరి జిల్లా దాత్రక్ దయాకర్

భువనగిరి పార్లమెంట్ నియోజకవర్గ , BRS పార్టీ ఎన్నికల సన్నాహక సమావేశం ఈరోజు జరిగింది. మాజీమంత్రులు తన్నీరు హరీష్ రావు , జగదీశ్వర్ రెడ్డి ఈ సమావేశంలో పాల్గొన్నారు. భువనగిరి పార్లమెంట్ నియోజకవర్గ పరిధిలోని ఏడు శాసనసభ స్థానాలకు చెందిన నాయకులు, కార్యకర్తలు హాజరయ్యారు.

స్ట్రాంగర్ యాదాద్రి

శ్రీరామ నవమి-వేముల వాడ:

వేములవాడలోని శ్రీరాజరాజేశ్వరస్వామి ఆలయంలో ఈనెల 9వ తేదీ నుంచి 17 వ తేదీ వరకు శ్రీ రామ నవమి ఉత్సవాలు నిర్వహించనున్నట్లు ఆలయ ఈవో కృష్ణ ప్రసాద్ , ఆలయ ప్రధాన అర్చకులు అప్పాల భీమశంకర్ శర్మ తెలిపారు. ఈనెల 9వ తేదీన , తెలుగు సంవత్సరాది, ఉగాది పర్వదినాన్ని పురస్కరించుకుని ప్రత్యేక పూజలు , పంచాంగ పఠనం ఉంటాయన్నారు. ఈ నెల 15వ తేదీ నుంచి 17 వరకు భక్తోత్సవం , హవనం, 17వ తేదీ

మధ్యాహ్నం 11గంటల 59 నిమిషాలకు శ్రీసీతారామచంద్రస్వామివారి దివ్య కల్యాణోత్సవం నిర్వహిస్తారు. సాయంత్రం రథోత్సవం, రాత్రికి డోలోత్సవం జరుగుతాయి.

---పిటిసి, రాజన్న సిరిసిల్ల

RNU- Discussion:

"ఓటు హక్కు వినియోగం - దేశ ప్రగతికి సోపానం" అనే అంశంపై, ఆకాశవాణి ప్రాంతీయ వార్తా విభాగం ఈ మధ్యాహ్నం 2 గంటల 30 నిమిషాలకు చర్చా గోష్టి ని ప్రత్యక్ష ప్రసారం చేస్తుంది. ఇందులో, ఫోరమ్ ఫర్ గుడ్ గవర్నెన్స్ కార్యదర్శి, M. పద్మనాభ రెడ్డి, సీనియర్ జర్నలిస్టు, బండారు రామ్మోహనరావు పాల్గొంటారు.

ఈ కార్యక్రమానికి అనుసంధానకర్తగా - ప్రాంతీయ వార్తా విభాగం అధిపతి , ఎమ్. శ్రీనివాస మహేష్ వ్యవహరిస్తారు.

--- Desk/RNU

నిర్మల్ -సిరాల చెరువు

గత సంవత్సరం వర్షాలకు పూర్తిగా దెబ్బతిన్న సిరాల చెరువును నిర్మల్ జిల్లా స్థానిక సంస్థల అదనపు కలెక్టర్ పైజాన్ అహ్మద్ ఈరోజు సందర్శించారు. సిరాల చెరువులో చుక్క నీరు లేకపోవడంతో, ఈ ప్రాంతంలో భూగర్భ జలాలు తగ్గుతాయని , అందువల్ల తాగునీటి కోసం ముందుగానే ప్రత్యామ్నాయ ఏర్పాట్లు చేయాలని అదనపు కలెక్టర్ , అధికారులను ఆదేశించారు.

--పిటిసి, నిర్మల్

IPL:

ఈరోజు విశాఖపట్నంలో జరిగే ఐపీఎల్ క్రికెట్ మ్యాచ్ ఢిల్లీ క్యాపిటల్స్ జట్టు కోల్కతా నైట్ రైడర్స్ జట్టు తలపడతుంది. ఈ మ్యాచ్ రాత్రి 7:30 కి ప్రారంభమవుతుంది.

NSD